

看得到的风光,看不到的付出

网络写手生存现状: 九成人没钱拿

《甄嬛传》、《步步惊心》、《琅琊榜》、《花千骨》……近些年,一系列由网络小说改编的影视剧大热荧屏,让网络小说写手再一次走到众人眼前。2014年的网络作家排行榜上,排名第一的唐家三少一年版税收入居然高达5000万元。网络写手似乎一跃成为高收入群体。但是,记者采访了解到,“现在每个网站的签约作家都有几百位,但超过九成都是没有钱拿的,而有钱拿的一个月几百块钱也是常态。”

网络作家收入构成

致富主要靠贩卖“版权权” 唐家三少三年收入过亿

唐家三少2014年版税收入高达5000万元,三年收入甚至过亿。最初,收入来自实体书出版,但现在的网络作家版税收入靠的则是“版权权”,即把版权卖给游戏、漫画、动漫周边和影视作品。

记者采访了网络作家夕月,他说:“唐家三少属于顶级作者,他的版权价格肯定是很高的。以上游网络写手而言,游戏版权的价格都是10万—20万这个区间,基本上都是卖断。比起游戏,很多网络作家更喜欢出售漫画、动画和动漫周边产品的版权,因为有持续性收入。”不过在夕月看来,目前收入最高的还是影视剧,“如果你自己不担任编剧的话,只是版权就可以卖到10万—50万,而且大部分公司会收购你一系列作品,很多人轻轻松松就收入几百万。如果你同时担任编剧的话,那么电视剧就是一集收几万,电影还会参与最后的票房分成。”

大部分人赚订阅率 千字2分钱已算多

对绝大多数网络作家来说,他们的收入主要来源和网络订阅率息息相关。网络写手小G

说:“有网编跟你签约的小说才能让读者订阅,其他的小说都是免费给读者看的,一个网站能够上架的小说大部分都需要收藏过千,点击率突破15万,所以人数是非常少的。”

不同的网站给予不同的作家报酬不一样,小G说:“一位读者在某网站每订阅1000字需要花3分钱,网站给作者2分钱,这基本上已经是最高的,还涉及缴税的问题。”

靠打赏可能致富 有读者打赏达百万

除了订阅率,读者的打赏也是他们收入的主要来源。和订阅的固定数字不一样,读者会根据对作家的喜好随意打赏,打赏的金额非常随意,几元钱到几千元都有,偶尔也会有读者给网络写手上万元的打赏,和读者关系很好的写手,每个月依靠打赏也会得到几万元的收入,有读者打赏达百万。

网络作家生存状况

月薪万元以上者不足3% 超9成网络写手没钱拿

2013年被很多网络写手认为是一个分水岭的年份,因为国内图书版权状况的改善,网络版权也重新被看好,所以现在很多凭借网文致富的写手,都是在这个年份之前已经成为“大神”级别的。

网络作家姜迟从2007年开始写网络小说,她计算了一下从开始写文到现在的收入,“一共不过是几万元,每个月收入都是三四百元,在网络写手界,一个月能拿到万元以上收入的,连3%都没有。”小G说:“现在每个网站的签约作家都有几百位,而目前在中国写网络小说的写手有上千人,但是超过九成都是没有钱拿的,而有钱拿的一个月几百块钱也是常态。”在小G看来,如果一个新人想要凭借写书一夜暴富,年收入过千万,“那个概率其实比你买彩票中一等奖一下子暴富几千万还要低一些。”

写作压力大 每天更新3000字是常态

一旦把网络写手当作职业,甚至全职,那么工作量可能要比一般的白领还要大。因为网站与写手签约时,就要求对方使用固定频率更新固定的数字,比如“日更新3000字”,即每天都要更新3000字小说,全年里只有过年可以休息几天,如果中间有间断就需要向网编和读者请假。小G说:“网编请假容易,读者请假难,你超过一周不来更新,收藏的数字会直线下降,那月榜、季榜、年榜就都不要想了,下降得太厉害,还可能被解约!”

此外,对网络写手来说,还有一个问题非常困扰,那就是抄袭。某文学网站的编辑告诉记者,每年有上百部小说被界定为抄袭,最多就是扣分、关文,严重的锁住ID。有些作者凭借抄袭文已经积攒了大批读者,他们就换一个网站持续发布抄袭的文章,至今也没有阻止的方法。

凭借网络小说致富难

开头很容易但坚持 很艰难

记者在采访一些签约网络写手甚至全职网络写手的时候,他们都谈到了同一个词,那就是“坚持”。

知名写手顾西爵接受记者采访时就说:“第一本15万字的小小说,有百万点击率,被网站买断,最后赚了500元。第一本出版的小说,卖得很好,但最后版税也只有几千元。这些收入如果没有其他工作根本没办法维持正常生活,所以你需要一边做正常工作一边用业余时间写小说,每天风雨无阻固定更新3000字,为了几百、几千元的收入,所以大部分人最终都放弃了,坚持下来真的很难。”而顾西爵在言情小说里,已经算得上“大神”级写手了,尚且认为至今仍然无法凭借写小说维持正常的生活,普通的写手更难。

圆不破目前是一位全职写手,但她却不建议对此有兴趣的新人脱产去写作,她说:“我从开始写书到现在已经有8年的时间了,从我个人的经历上,我建议想要写网络小说的朋友们先以‘兴趣’

的态度来写作,试着以兼职的形式开始,待创作条件稳定了,再考虑全职的问题。”

同样需要大力度 自我炒作

网络写手目前已经几乎变成了名人的一种,和其他行业的名人一样,网络写手其实也一样需要炒作。一位不愿透露姓名的网络写手告诉记者,其实很多很知名的写手都“精分”炒作,她说:“有一个言情写手,写古风、仙侠很有名的,她有几十上百个马甲,专门在网上给自己刷分、评论、推销,后来被网站发现还公开挂出来处罚了。其实现在在很多时候网络写手会和网络水军公司签约,给自己宣传造势,这已经是行业潜规则啦。你看如果你是韩寒,被人公开你每年版税多少,你一定会公开否认一下吧,但是网络写手却有人自愿晒出自己的年缴税额,证明自己的高收入,这其实都是吸引眼球的方式。”对方所说的这位写手就是知名的树下野狐,他曾经在微博上晒出自己2014年1—5月的缴税额,证实自己年缴税额收入过千万。

(文化)

网络热词

试离婚族

试离婚族是指一些感情淡漠的中年夫妻想离婚,但又担心离婚后后悔,于是就采取了分居的方式“试离婚”,让彼此像朋友那样相处,分房而居,各吃各的饭,各花各的钱。

两人经过了“试离婚”,对生活、婚姻有了新的更深刻的认识,再决定是否真离婚。高级婚姻家庭咨询师、国家二级心理咨询师伯美丽表示:“分居试离婚在很大程度上反映了一个人心里对另一方的排斥性,人在受伤的时候确实需要一个独立的空间来疗伤,但分居时间长了只会让潜在的矛盾加深,并不利于夫妻感情的交流,因为很多时候一个拥抱也会让对方感到温暖,可分居的夫妻则更多的会想到对方的不好,久而久之感情就会因为缺少交流沟通而淡漠。如果这时候恰好有心仪的异性出现,婚外恋的出现就不可避免。所以,分居试离婚不是解决问题的办法,付出真心,多站在对方的角度考虑问题才能逐渐解决问题。”

幽灵堵车

幽灵堵车是指看着车头堵车了,但是开过堵车的地带发现并没有什么特殊状况。这种堵车发生的原因是当车流比较饱和的时候,大家都匀速前进的状态是非常不稳定的。只要有一点点儿扰动,前方的司机变道或者踩一脚刹车,就会立即造成后方车辆依次做出连锁反应,然后形成一个虚拟的堵车点,这个堵车点会堆积大量汽车,然后逐渐蔓延到很远的后方。

(百科)



90后美女 学霸老师,霸气!

最近,电子科技大学迎来了一名90后美女老师刘明侦。看一下她的简历,你会吓一跳:英国布里斯托大学学士,剑桥大学硕士,牛津大学博士、博士后。

出生于1990年的刘明侦今年25岁,23岁时就在《自然》上以第一作者身份发表论文。她在英国布里斯托大学读电子电气工程专业时,大一获得Top5奖学金,连续3年期末考试专业排名全系第一,毕业设计排名年级第一,获得优秀毕业生称号。她在剑桥大学不仅拿了硕士学位,还获得了荣誉硕士学位。更让人吃惊的是,她只用了两年时间便拿下了牛津大学物理学博士。看看人家,是不是美貌与智慧并存呢?“比你优秀的人还比你努力!”看过刘明侦的经历后,网友们果断膜拜了!

(小新)